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REKLAMA

SPÓŁDZIELCZY PLON
„Żniwniok 2015”

Dla laureatów tegorocznego spółdziel-
czego Konkursu Na Najładniejszy Balkon 
i Ogródek Przydomowy dzień 6 paździer-
nika br. był wyjątkowo uroczysty. Zostali 
oni zaproszeni na tradycyjny odbywający 
się od 14-tu lat „Spółdzielczy Żniwniok”, 
który świętowano w sali widowiskowej 
naszego klubu „Pokolenie”. Sala ta na tę 
okoliczność została pięknie udekorowa-
na. Były tradycyjne wieńce żniwne, oka-
zała piękna korona ze zbioru tegorocz-
nych zbóż i rośliny. Elementy te zostały 
udostępnione przez państwo Renatę i Jana 
Janików, mieszkańców urokliwej wioski 
Szczedrzyk, leżącej na brzegu Jeziora Tu-
rawskiego. Do przybyłych laureatów na 
wspólne świętowanie dołączyli: Zarząd 
naszej Spółdzielni w  osobach prezesa 
G. Gowarzewskiego, zastępcy prezesa P. 
Zozgórnika oraz członka zarządu M. Ak-
samskiej; przedstawiciele Rady Nadzor-
czej, Rad Osiedli, kierownicy i pracowni-

cy administracji oraz wielu spółdzielców. 
Otwierając to uroczyste spotkanie z-ca 
przewodniczącego Rady Nadzorczej 
mgr Ryszard Pawlik witając wszystkich 
obecnych szczególną uwagę zwrócił na 
wyjątkowego gościa – Proboszcza Para-
fii Św. Antoniego ks. Kanonika Krystia-
na Kukowkę. W myśl tradycji obecność 
kapłana na „Żniwnioku” była czymś nie-
odzownym. To on razem ze świętującymi 
zawsze dziękowali opatrzności Bożej za 
dar pogody, urodzaju, zdrowia i wytrwa-
łości w rolniczym trudzie. W dalszej 
części witający podzielił się uwagami 
związanymi z  naszym spółdzielczym 
świętem. Stwierdził, że kiedyś w wielu 
miejscach, gdzie są nasze osiedla były 
pola, łąki, ogrody. Ludzie tam pracują-
cy cieszyli się swoimi plonami. Obecnie 
nasze plony to kwiaty, oryginalna zieleń 
często egzotycznych roślin, a to wszystko 
dzięki naszym mini rolnikom i ogrodni-
kom, którzy upiększają swoje balkony 
oraz pielęgnują zieleń w ogródkach przy-
domowych. Dzięki nim ubogacona jest 
estetyka naszych domów i całych osie-
dli. Te ich dzieła zachęcają i mobilizują 
innych do naśladowania. Dlatego wielką 
satysfakcją dla nich będzie wręczony na 
tym „Żniwnioku” pamiątkowy dyplom 
i książkowy upominek.

Ciąg dalszy na stronach 14-15
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ŻOŁNIERZY WRZEŚNIA

Administracja
Zakończono prace związane z wymianą 

zaworów na belkach c.o. przy ul. Rodziny 
Oswaldów – Łagiewnicka, malowaniem 
klatek schodowych przy ul. Powstańców 
54, remontem węzła c.o. przy ul. Cieszyń-
skiej 18b, wymianą poziomów i przyłącza 
kanalizacyjnego przy ul. Kingi 14b, wy-
mianą podłączenia kanalizacji deszczowej 
przy ul. Węglowej 5 oraz remontem chod-
nika na tyłach budynku przy ul. Łagiew-
nickiej 114, 116.

Rada Osiedla
Przeprowadzono analizę skarg i wnio-

sków wpływających do Administracji 
i Rady Nadzorczej. Pisma wpływające do 
Administracji głównie dotyczą remontów - 
wydawania pozwoleń, zgłoszenia koniecz-
ności wykonania prac oraz uwagi miesz-
kańców o ogólnym zagospodarowaniu 
terenu Osiedla. Są także pisma dotyczące 
konfliktów międzysąsiedzkich. Sprawy te 
wymagają bardzo wnikliwej analizy, a roz-
patrywane są w świetle obowiązujących 
przepisów oraz zasady zgodnego współży-
cia mieszkańców. 

Dokonano oceny zadań remontowych 
wykonanych w pierwszym półroczu br.  

Po dyskusji członkowie Rady pozytyw-
nie ocenili realizację zadań remontowych.

Wytypowano laureatów w Konkursie 
Na Najładniejszy Balkon i Ogródek Przy-
domowy.

CHORZÓW BATORY 

Administracja
Zgodnie z harmonogramem dokonano 

rocznych przeglądów instalacji gazowej 
i  przewodów kominowych w budynkach 
Osiedla Chorzów Batory. W dniu 15 wrze-
śnia 2015 rozpoczął się sezon grzewczy 
2015 /2016.

Zlecono remont placyku  gospodarczego  
wraz z naprawą dojścia do budynku przy 
ul. Kaliny 74-76. 

Zlecono rozbiórkę spalonego placyku 
gospodarczego przy ul. Granicznej 104 

i  wykonanie nowego z elementów beto-
nowych wraz z zadaszeniem i z zamknię-
ciem. Zlecono utwardzenie terenu przy 
ul. Brzozowej 8 płytami ażurowymi.

Zakończono montaż opraw zewnętrz-
nych LED na wysięgnikach po docieple-
niu budynku przy ul. Kaliny 62. Zakoń-
czono wymianę dwóch wewnętrzych linii 
zasilania z  głównej tablicy bezpieczni-
kowej do tablic przedlicznikowych przy 
ul. Czempiela 8. Zakończono termoreno-
wację budynku przy ul.  Kaliny  62 oraz 
remont elewacji frontowej przy ul. Kar-
packiej 9, a także remont balkonów wraz 
z wymianą balustrad przy ul. Granicznej 
94-102. Zakończono układanie płytek 
podłogowych na podestach  klatki scho-
dowej przy ul. St. Batorego 92-94-96, na-
prawę schodów wejściowych ewakuacyj-
nych do budynku przy ul. St. Batorego 98 
oraz remont schodów zewnętrznych przy 
ul. Karpackiej 36b.

Rada Osiedla
Na wrześniowym posiedzeniu Rada 

Osiedla zapoznała się z informacją o reali-
zacji planu remontów za I półrocze 2015 
roku i wielkością zaległości w opłatach za 
ten okres oraz omówiła sprawy bieżące.

CENTRUM

Administracja
We wrześniu w zasobach Administracji 

,,Centrum” zakończono renowację przy-
łącza kanalizacji sanitarnej w technologii 
rękawa żywicznego dla budynku przy 
ul.  Dąbrowskiego 38-40-42. Wykonano 
roboty wodno-kanalizacyjne w budynkach 
przy ul. Słowiańskiej 12, Majętnego 10, 
Grunwaldzkiej 1, 6a, 6b, 10a, Pawła 22a. 
Zakończono remont podestów i schodów 
wejsciowych do klatek schodowych bu-
dynkow przy ul. Dąbrowskiego 10, 12. 
Wykonane były również okresowe kontro-
le szczelności instalacji gazowych. Aktu-
alnie trwają roboty malarskie w klatkach 
schodowych przy ul. Krzyżowej 22-34a i 
remont głowic kominowych na dachach 
budynków przy ul. Rostka 4 i Sienkiewi-
cza 12-14. Rozpoczęto drugi etap termo-
renowacji budynków przy ul. Słowiańskiej 
2-8, 34-40. Na bieżąco prowadzone są 
prace w zakresie przygotowania zasobów 
do okresu zimowego. We wszystkich bu-

dynkach w zasobach Administracji ,,Cen-
trum” wewnętrzna instalacja centralnego 
ogrzewania została przygotowana do se-
zonu grzewczego, ktory rozpoczął się 15 
września 2015 roku.

Rada Osiedla
Rada Osiedla ,,Centrum" we wrześniu 

br. omawiała sprawy związane z aktual-
nie prowadzonymi pracami remontowymi 
oraz przygotowaniem zasobów do sezonu 
grzewczego 2015/2016. Ostatecznie wy-
typowano laureatów Konkursu Na Najład-
niejszy Balkon i Ogródek Przydomowy. 
Omawiano również sprawy bieżące i wnio-
ski mieszkańców.

RÓŻANA-GAŁECZKI

Administracja
We wrześniu w zasobach administra-

cji „Różana Gałeczki” zakończono prace 
związane z termomodernizacją budynku 
przy ul. Racławickiej 39, wyremontowano 
przyłącza  kanalizacyjne w budynku przy 
ul. Gałeczki 47, wymieniono piony wodno-
-kanalizacyjne w budynkach przy ul.  Ga-
łeczki 36, Ryszki 29, Wiosennej 4 oraz 
poziomy przy ul. Ryszki 47. Zakończono 
prace związane z  renowacją terenów przy 
ul. Różanej 8-18, Racławickiej 7-11, re-
montem chodników przy ul. Różanej 1 i 2, 
wykonano remont kominów przy ul. Rysz-
ki 11-21. Trwały prace związane z termo-
modernizacją budynków przy ul. Młodzie-
żowej 1, 5, 9, 13, 15 i Działkowej 7ab.

Wykonywane były również okresowe 
kontrole szczelności instalacji gazowych, 
a także przeglądy kominiarskie i przeglą-
dy instalacji elektrycznych oraz realizacja 
wynikających z nich zaleceń. Na bieżąco 
usuwano zgłaszane awarie.

Rada Osiedla
Podczas wrześniowego posiedzenia   

Rada  Osiedla „Różana Gałeczki” zajmo-
wała się sprawami związanymi z przygo-
towaniem Administracji do sezonu zimo-
wego i grzewczego 2015/2016r, dokonała 
oceny firm utrzymujących czystość w za-
sobach Administracji oraz wyłoniła laure-
atów  Konkursu Na Najładniejszy Balkon 
i Ogródek Przydomowy. Rozpatrywane 
były również sprawy bieżące i wniesione 
przez mieszkańców Osiedla.

ŻYCIE SPÓŁDZIELNIŻYCIE SPÓŁDZIELNI

GAZETA CHORZOWSKIEJ SPÓŁDZIELNI MIESZKANIOWEJ. 
Redakcja, DTP, biuro ogłoszeń: Agencja Mediów Lokalnych „mediaL”, ul. Katowicka 105, tel. 32 2413-374, fax. 32 2413-474,  
e-mail: biuro@agencjamedial.pl. Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów w materiałach nadesłanych. Materiałów nie zamó-
wionych redakcja nie zwraca. Ogłoszenia drobne w sprawach mieszkaniowych przyjmuje Dział Organizacji i Kadr w siedzibie ChSM,  
ul. Kopalniana 4a. Za treść ogłoszeń redakcja nie odpowiada.

Druk: Centrum Usług Drukarskich Henryk Miler tel. 32 244-38-39, e-mail: biuro@cuddruk.pl. 
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RADA OSIEDLA
organ spółdzielczy najbliższy problemom mieszkańców

W kolejnym artykule dotyczącym Rad Osiedla przybliżamy Radę Osiedla "Centrum"

Rada Osiedla działa przy Administracji 
„Centrum”, której siedzibą jest budynek 
przy ul. Krasickiego 7a.

Skład siedmioosobowej Rady przedsta-
wia się następująco:
•	 Józef Szczepaniak  - Przewodniczący
•	 Andrzej Muszyński – Zastępca
•	 Małgorzata Rutkowska – Sekretarz
•	 Genowefa Kucewicz – Członek
•	 Eugeniusz Olsza – Członek
•	 Stefan Ogos – Członek
•	 Henryk Wiewióra – Członek

Działanie Rady Osiedla jest realizowa-
ne w oparciu o przepisy §76 Statutu Cho-
rzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej.

Rada Osiedla spełnia rolę doradczą, jak 
i opiniotwórczą, jest łącznikiem pomiędzy 
mieszkańcami a Administracją, Zarządem 
i Radą Nadzorczą.

W trakcie comiesięcznych obrad Rada 
zajmuje się na bieżąco problemami zgła-
szanymi przez mieszkańców oraz działal-
nością Administracji. Poszczególni Człon-
kowie Rady Osiedla mają przydzielony 
zespół budynków czy konkretne osiedle, 
na którym w obecności pracowników Ad-
ministracji i zainteresowanych mieszkań-
ców dokonują okresowych przeglądów 
budynków i ich otoczenia. W toku tych 

przeglądów szczególną uwagę zwraca się 
na tereny zewnętrzne budynków tj. pla-
ce zabaw, chodniki, drogi osiedlowe itp. 
Z  czynności tych każdorazowo sporzą-
dzana jest dokumentacja w oparciu o którą 
określa się potrzeby remontowe i eksplo-
atacyjne nieruchomości.

Istotnym problemem od wielu lat są 
konflikty międzysąsiedzkie mające pod-
łoże przede wszystkim w zakresie nie 
przestrzegania przez mieszkańców zasad 
Regulaminu używania lokali oraz porząd-

ku domowego. Niejednokrotnie negocja-
cje ugodowe w  sporach sąsiedzkich są 
prowadzone bezpośrednio u lokatorów, 
w  przypadkach bardziej drastycznych 
skonfliktowane osoby są proszone na po-
siedzenie Rady Osiedla.

Rada reprezentując mieszkańców osie-
dla zaprasza do dalszej współpracy i przy-
pomina że w każdą środę w godz. 16ºº-
17ºº w siedzibie Administracji „Centrum” 
można spotkać się i porozmawiać z przed-
stawicielem Rady Osiedla.
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RADA NADZORCZA CHORZOWSKIEJ SPÓŁDZIELNI MIESZKANIOWEJ
Posiedzenie Plenum Rady Nadzorczej 

ChSM odbyło się w dniu 24 września br. 
Rada Nadzorcza rozpatrzyła sprawy doty-
czące członkostwa w Spółdzielni i podjęła 
uchwały w tym zakresie. Zastępca Preze-
sa Zarządu inż. Piotr Zozgórnik zapoznał 
Radę Nadzorczą ze stanem przygotowań 

zasobów Spółdzielni do okresu zimowego 
2015/2016, jak również przedstawił infor-
mację na temat przeprowadzonych prze-
targów na prowadzenie robót remontowo-
-modernizacyjnych w III kwartale 2015. 
Prezes Zarządu inż. Grzegorz Gowarzew-
ski przedstawił Radzie Nadzorczej ChSM 

wyjaśnienie Urzędu Regulacji Energetyki 
w sprawie pisma Spółdzielni dotyczącego 
nieuzasadnionych i częstych wzrostów ta-
ryf energii cieplnej.

inż. Krzysztof Łazikiewicz 
sekretarz RN ChSM
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Chorzowska Spółdzielnia Mieszkaniowa w Chorzowie, ul. Kopalniana 4A
oferuje lokale użytkowe do wynajęcia - stan na dzień 14 października 2015 r.

Lp. Adres lokalu Powierzchnia /m²/ Położenie

1 ul. Batorego 64 lok. I 211,60 piętro - pawilon

2. ul. Batorego 66 lok. 11 207,00 piętro - pawilon

3. ul. Dąbrowskiego 64A lok. II 16,00 parter - budynek wielorodzinny

4. ul. Katowicka 121 lok. I 293,00 parter - budynek wielorodzinny

5. ul. Katowicka 71 lok. I 124,90 parter - budynek wielorodzinny

6. ul. Księcia Opolskiego 11 lok. II 144,40 parter - budynek wielorodzinny

7. ul. Księcia Opolskiego 11 lok. III 131,00 parter - budynek wielorodzinny

Stawka za najem lokali uzależniona jest od rodzaju prowadzonej działalności gospodarczej.

Lokale można oglądać po uprzednim telefonicznym kontakcie z administracjami:
poz. 1-2 - administracja MA-2 przy ul. Ks. A. Strzybnego 4, tel. 32 / 246 12 84 lub 32 / 246 46 12,

ppoz. 3-7 - administracja MA-3 przy ul. Ks. bpa I. Krasickiego 7A tel. 32 / 241 35 97 lub 32 / 241 41 16.

Dodatkowych informacji udziela Dział Członkowsko-Mieszkaniowy,  tel. 32 / 241 52 08  wew. 301-305.

Chorzowska Spółdzielnia Mieszkaniowa informuje, że dnia 06.10.2015r. na stronie internetowej Spółdzielni 
ukazało się ogłoszenie przetargowe o treści:

Chorzowska Spółdzielnia Mieszkaniowa

OGŁASZA
przetarg nieograniczony na wykonanie robót awaryjnych oraz związanych z nimi robót 
nieprzewidzianych i robót drobnych planowanych do realizacji w 2016r. a dotyczących 

niżej podanych rodzajów robót:

1. roboty ogólnobudowlane
2. roboty dekarsko-blacharskie 
3. roboty wysokościowe metodą alpinistyczną
4. roboty zduńskie  
5. roboty malarskie 
6. roboty drogowe, zieleń, mała architektura

7. instalacje gazowe 
8. instalacje wodno-kanalizacyjne 
9. instalacje centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej
10. instalacje elektryczne 
11. przyłącza wodno-kanalizacyjne - remonty 
12. przyłącza wodno-kanalizacyjne - czyszczenie 

Specyfikację istotnych warunków zamówienia można odbierać w ChSM przy ul. Lompy 11 pok. nr 9, 
po przedłożeniu ksera dowodu wpłaty za materiały przetargowe w wysokości 10,00 zł./kpl.

Wpłaty należy dokonać w kasie ChSM przy ul. Kopalnianej 4a.

Szczegółowych informacji udziela Dział  Przygotowania i Rozliczeń Remontów 
- ul. Lompy 11, pok. nr 9, tel. 32 2414-271-3 w. 381, 383.

Termin realizacji: sukcesywnie od 01.01.2016r. do 31.12.2016r. 
Termin składania ofert upływa z dniem  05.11.2015r. godz. 1400  

Zamkniętą kopertę z ofertą oznaczoną „Oferta na wykonanie robót awaryjnych w 2016r.” należy złożyć w siedzibie  
zamawiającego pok. nr 29 przy ul. Kopalnianej 4a.  

Otwarcie ofert odbędzie się dnia 06.11.2015r. o godz. 800 
w siedzibie zamawiającego pok. nr 28 przy ul. Kopalnianej 4a.  

W przetargu mogą wziąć udział oferenci, którzy:
spełniają wszystkie warunki podane w specyfikacji istotnych warunków zamówienia.

Chorzowska Spółdzielnia Mieszkaniowa zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru ofert 
lub unieważnienia przetargu bez podania przyczyny.
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Świadectwo przemilczanej tragedii

Licznie przybyłą publiczność przywitał 
Krzysztof Łazikiewicz, inicjator Gale-
rii Spełnionych Marzeń. - Podejmujemy 
dziś temat trudny. Słusznie nazywany 
przemilczaną historią. O tym, co działo 
się na Śląsku po II wojnie światowej wie-
dzą dziś nieliczni – stwierdził Krzysztof 
Łazikiewicz. - Historia bywa jak dobry 
kryminał, tylko trzeba dobrze ją podać – 
powiedziała Aleksandra Fudala. - Starali-
śmy się w ciekawy sposób ująć bolesny 
temat wywózki Górnoślązaków na tereny 
Związku Sowieckiego – dodała. Adam 
Turula poinformował, że film powstawał 
przez 10 lat. Materiał, który zaprezen-
towano w Klubie ChSM jest jego zmie-
nioną, uzupełnioną i odświeżoną formą. 
Realizatorom udało się dotrzeć do no-
wych świadków, zarejestrować ich rela-
cje i wspomnienia. Walorem realizacji są 
sceny fabularyzowane, wyreżyserowane 
przez Aleksandrę Fudalę. - Dla mnie jako 
historyka fascynujące było docieranie do 
prawdy  i utrwalanie relacji tych, których 
tamte wydarzenia dotyczyły. Świadkowie 
odchodzą z dnia na dzień, kilku naszych 
bohaterów już nie żyje – podkreślił. 

W Jałcie przywódcy koalicji antyhi-
tlerowskiej: Stalin, Churchill i Roosevelt 
uzgodnili sprawy reparacji wojennych. 
Niemcy miały zapłacić wojenne odszkodo-
wania w formie jednorazowej konfiskaty 
majątku narodowego. Koalicjanci wyrazili 
też zgodę, by Stalin wykorzystał niemiec-
ką siłę roboczą do odbudowy zniszczonej 
wojną radzieckiej gospodarki. To właśnie 
w Jałcie oficjalnie zezwolono na to co póź-
niej działo się na Górnym Śląsku, uważa-

nym przez Sowietów, choć w połowie za 
rdzennie niemiecki. 12 stycznia 1945 roku 
ruszyła znad Wisły ofensywa Armii Czer-
wonej. Tuż za linią frontu przesuwały się 
oddziały NKWD, które w ramach akcji 
oczyszczenia tyłów zajmowały się areszto-
waniem osób uznanych za wrogi element.  
Na obszarach Górnego Śląska, gdzie jest 
to obszar pogranicza, dosłownie można 
było aresztować każdego, można było każ-
demu zarzucić pewną postawę niemiecką, 
pewną proniemieckość, przyjęcie volksli-
sty, posiadanie obywatelstwa niemieckie-

go, wszystko to mogło być doskonałym 
pretekstem do zatrzymania tej grupy ludzi. 
Wielu wywiezionych nigdy nie wróciło 
do domów. O tragedii tej nie wspomina-
no w podręcznikach historii. Tym którzy 
przeżyli zakazano o tym mówić. Dopiero 
przełom 1989 roku i upadek komunizmu 
pozwoliły na upamiętnienie ofiar. Mimo 
tylu badań wciąż bez odpowiedzi pozosta-
je pytanie: Ilu dokładnie Górnoślązaków 

trafiło na wschód? Na pewno było ich nie 
mniej niż 30 tysięcy.  Ale liczba ta może 
oscylować nawet w granicach 50 tysięcy 
osób. Była to najdłużej przemilczana tra-
gedia w powojennej historii Polski. 

42 spotkanie w Galerii Spełnionych Marzeń miało niezwykły charakter. Zamiast wystawy, w Klubie ChSM „Po-
kolenie”, zorganizowano projekcję filmową. 9 października zaprezentowano tu film dokumentalny „Tragedia 
Górnośląska 1945”, a z widzami spotkali się jego twórcy – Aleksandra Fudala i Adam Turula.

Aleksandra Fudala – reżyser, przez 20 lat związana z TVP, obecnie wykładowca dzien-
nikarstwa na Uniwersytecie Ekonomicznym w Katowicach, autorka filmów dokumen-
talnych  realizowanych dla TVP 1, TVP Historia oraz cyklu dokumentalnego „Tajemnice 
historii”. Za zrealizowane filmy nagrodzona m.in.: Grand Prix Ogólnopolskiego Festiwalu 
Filmów Edukacyjnych Edukino w Warszawie, II nagrodą na Międzynarodowym Festiwa-
lu Multimedialnym w Częstochowie w 2010r. , nagrodą specjalną tego samego festiwalu 
za film „Śląski posterunek” oraz trzykrotnie uhonorowana wyróżnieniem Stowarzysze-
nia Dziennikarzy Polskich w latach 2010 - 2012 za popularyzację wiedzy, uhonorowana 
także nagrodą dla najlepszego wydawcy programów informacyjnych w 2005 roku na 
Przeglądzie i Konkursie Dziennikarskim Oddziałów Terenowych TVP. 

Adam Turula – z wykształcenia historyk, przez lata związany z TVP, twórca i autor 
magazynu historycznego „Było - Nie Minęło”, korespondent dziennika „Rzeczpospo-
lita” na Śląsku oraz rozgłośni polskiej „Radia Wolna Europa”; współredaktor pisma 
podziemnej Solidarności „Kurier Katowicki” oraz pisma „NZS Kontra”, współpracow-
nik tygodnika „Gość Niedzielny” oraz redaktor miesięcznika „Czuwajmy”, obecnie 
niezależny producent tv i właściciel Studia „Arka Górnośląska”. Uhonorowany m.in. 
Krzyżem Wolności i Solidarności, tytułem Dziennikarza Roku 1996 – nagrodą śro-
dowisk samorządowych; Srebrnym Medalem Strażnika Miejsc Pamięci Narodowej, 
Honorową Odznaką „Zasłużony Dla Województwa Katowickiego”, „Złotym Piórem” 
– nagrodą Śląskiego Klubu Biznesu za współpracę ze środowiskami gospodarczymi 
oraz Dziennikarską Nagrodą Sejmiku Województwa Śląskiego.

relacja video na www.chsm.com.pl
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Kredyt hipoteczny MdM 
w nowej odsłonie w PKO Banku Polskim

Program MdM, polegający na udzie-
leniu z budżetu państwa dofinansowa-
nia wkładu własnego oraz dodatkowego 
wsparcia poprzez spłatę części kredytu, 
działa już w znowelizowanej formu-
le. - Program Mieszkanie dla Młodych 
cieszy się dużym zainteresowaniem 
kredytobiorców. Pakiet rozwiązań ujęty 
w znowelizowanej ustawie znacznie roz-
szerza grono potencjalnych beneficjen-
tów, dlatego spodziewamy się wzrostu 
zainteresowania oferowanym przez nas 
kredytem hipotecznym MdM – mówi 
Agnieszka Krawczyk, Dyrektor Depar-
tamentu Produktów Bankowości Hipo-
tecznej.

Najważniejsze zmiany dotyczą rynku, 
na którym można nabyć nieruchomość, 
jej rodzaju oraz grup, które mogą sko-
rzystać z Programu. Od teraz Program 
obejmuje:
•	 nowo wybudowane mieszkania i domy 

na rynku pierwotnym,
•	 mieszkania i domy na rynku wtórnym,
•	 mieszkania i domy powstałe w wyniku 

adaptacji i przebudowy,
•	 dofinansowanie wkładu własnego bę-

dzie także dostępne dla członków spół-
dzielni mieszkaniowej, którzy podpiszą 
z nią umowę na budowę mieszkania 
i  na tej podstawie wniosą wkład bu-
dowlany do spółdzielni w celu uzyska-
nia prawa własności mieszkania.

Rozszerzona została również grupa 
osób, które mogą zostać objęte Pro-
gramem MdM: osoby nie posiadające 
zdolności kredytowej mogą skorzystać 
z programu wraz z dowolną, wskazaną 
przez nich osobą, a nie jak było to do tej 
pory z członkiem najbliższej rodziny. 
Oznacza to, że np. osoby pozostające 
w nieformalnych związkach mogą wraz 
z partnerem starać się o kredyt. Noweli-
zacja ustawy znosi także niektóre ogra-
niczenia wobec rodzin wielodzietnych. 
W przypadku rodzin wychowujących 
trójkę i więcej dzieci zniesiony został 
obowiązek „pierwszego  zamieszkania”. 
Oznacza to także, że mogą one w mo-

mencie ubiegania się o kredyt być wła-
ścicielami innej nieruchomości i starać 
się o większe lokum, by poprawić jakość 
i komfort życia. Inne zmiany dla rodzin 
wielodzietnych to m.in. zniesiony limit 
wieku, co oznacza że z pomocy będą 
mogły skorzystać osoby które przekro-
czyły 35. rok życia, a także zwiększenie 
powierzchni lokali mieszkalnych obję-
tych dopłatą z 50 do 65 mkw.

Zwiększona została również wysokość 
finansowania wkładu własnego, która 
będzie zależna od liczby dzieci wycho-
wywanych w rodzinie ubiegającej się 
o kredyt i będzie obliczana następująco:
•	 10% tzw. wartości odtworzeniowej - 

dla osób i rodzin bezdzietnych,
•	 15% tzw. wartości odtworzeniowej - 

dla osób i rodzin z jednym dzieckiem,
•	 20% tzw. wartości odtworzeniowej 

- dla osób i rodzin z dwójką dzieci 
(obecnie 15%),

•	 30% tzw. wartości odtworzeniowej - 
dla wychowujących co najmniej troje 
dzieci (obecnie 20%).

PKO Bank Polski uczestniczy w progra-
mie MdM od stycznia 2014 roku. Od tamtej 
pory Bank udzielił ok. 6,5 tys. kredytów hi-
potecznych MdM o wartości ok. 1,2 mld zł, 
z czego niemal 1,5 tys. o wartości ok. 
279 mln zł w I półroczu 2015 roku. Klien-
ci, którzy chcieliby dowiedzieć się więcej 
o kredycie mieszkaniowym MdM przed 
wizytą w oddziale PKO Banku Polskiego 
mogą skorzystać z informacji zawartych na 
stronie internetowej https://www.pkobp.pl/
klienci-indywidualni/kredyty-mieszkanio-
we/kredyt-hipoteczny-mdm/.

***
PKO Bank Polski jest liderem polskie-

go sektora bankowego. Skonsolidowany 
zysk netto w I półroczu 2015 roku wy-
niósł 1 350 mln zł. Został uhonorowany 
nagrodą „Bank of the Year in Poland” 
przyznaną przez miesięcznik „The Ban-
ker” należący do „Financial Times”. 
PKO Bank Polski zajął pierwsze miej-
sce w rankingu Najlepszy Bank dla Firm 

miesięcznika „Forbes”, uzyskując sześć 
gwiazdek w ogólnej klasyfikacji. Bank 
uplasował się także w ścisłej czołówce, 
zajmując 3. pozycję w rankingu Jakość 
na Bank 2013, przygotowanym przez 
TNS Polska oraz „Puls Biznesu”. Con-
tact Center Banku po raz siódmy zwycię-
żył w cyklicznym badaniu infolinii ban-
kowych, przeprowadzanym przez ARC 
Rynek i Opinia. Bank kolejny rok z rzędu 
zwyciężył w rankingu 50 największych 
banków w Polsce miesięcznika finan-
sowego „Bank”. W  tegorocznej edycji 
rankingu zwyciężył w  kategorii Banki 
finansujące nieruchomości, a wśród ban-
ków oferujących kredyty konsumenc-
kie Consumer finance zajął 3. miejsce. 
W XII edycji konkursu Lider Informaty-
ki Instytucji Finansowych 2013 „Gazety 
Bankowej” PKO Bank Polski otrzymał 
nagrodę w kategorii Bankowość elektro-
niczna i e-finanse, którą kapituła konkur-
su przyznała PKO Bankowi Polskiemu 
za wdrożenie aplikacji IKO. Bank wy-
grał również w  kategorii Systemy back 
office za wdrożenie Centrum Innowacji. 
O tytuł Lidera walczyło kilkanaście in-
stytucji finansowych, przede wszystkim 
z sektora bankowego i ubezpieczenio-
wego. Kapituła Konkursu VIII Kongresu 
Gospodarki Elektronicznej nagrodziła 
PKO Junior w kategorii Projekt Roku. 
PKO Bank Polski jest również najsilniej-
szym wizerunkowo bankiem w  kraju. 
Pozostaje najbardziej wartościową mar-
ką polskiej bankowości według magazy-
nu „The Banker”, który wycenił wartość 
marki PKO Banku Polskiego na 1,25 mld 
dolarów. W Rankingu Najcenniejszych 
Polskich Marek 2014 „Rzeczpospolitej” 
marka PKO Banku Polskiego pozostała 
najcenniejsza w kategorii finanse - jej 
wartość wyceniono na 3,6  mld złotych. 
Kapituła Konkursu Liderów Świata Ban-
kowości, organizowanego w ramach Pol-
skiego Kongresu Gospodarczego, przy-
znała PKO Bankowi Polskiemu nagrody 
w kategoriach Najlepszy Bank oraz Naj-
bardziej Innowacyjny Bank w 2012 roku 
za nową ofertę Szkolnych Kas Oszczęd-

1 września weszły w życie nowe regulacje dotyczące programu Mieszkanie dla Młodych. Większa szansa na 
pierwsze mieszkanie dla osób nie posiadających zdolności kredytowej, znaczne ulgi dla rodzin wielodzietnych, 
większe metraże oraz możliwość zakupu mieszkania na rynku wtórnym to niektóre z nowości.
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Skatowi mistrzowie

ności. Bank znalazł się w gronie naj-
lepszych pracodawców w rankingach 
przygotowanych w oparciu o opinie stu-
dentów. Wysoką pozycję Banku potwier-
dzają badania międzynarodowej firmy 
Universum Global i stowarzyszenia AIE-

SEC, przeprowadzane wśród studentów 
najlepszych uczelni w kraju. PKO Bank 
Polski jest także laureatem plebiscytu 
Złoty Bankier 2013 w kategorii Najlep-
szy kredyt hipoteczny i Innowacja Finan-
sowa za aplikację IKO.

Szczegółowych informacji bardzo chęt-
nie udzielą pracownicy PKO BP SA O/ 
Chorzów ul. Chopina 10 od pon.-piątku 
w  godz. od 8.00-18.00 oraz telefoniczne 
pod numerami: (32) 358 08 26; (32) 358 08 
64;  (32) 358 08 56.

Kolejny turniej skata o Puchar Pre-
zesa Zarządu Chorzowskiej Spółdziel-
ni Mieszkaniowej rozegrano w klubie 
ChSM „Pokolenie” 4 października br. 
w systemie 2 serii po 48 rozdań, zgod-
nie z Międzynarodowymi Przepisami 
Gry w Skata i regulaminem PZSkat. 
Przed rozpoczęciem rozgrywek prezes 
Polskiego Związku Skata Henryk Brzo-
ska wręczył Złotą Honorową Odznakę 
PZSkat prezesowi ChSM Grzegorzowi 
Gowarzewskiemu. Henryk Brzoska pod-
kreślał, że turnieje rozgrywane w Klubie 
ChSM cieszą się coraz większym zain-
teresowaniem i renomą, a skat w for-
mie rekreacyjno-towarzyskiej jest grą 
dla każdego. W turnieju 4 października 

wystartowało ponad 130 graczy. Z za-
wodnikami spotkał się m.in. Krzysztof 
Łazikiewicz, sekretarz Rady Nadzorczej 
ChSM. Zwycięzcą rozgrywek został An-
drzej Lis z klubu Bombajka Klimzowiec 
Chorzów. Nagroda dla najlepszego spół-
dzielcy trafiła do Józefa Stryczka. 

Reprezentanci ChSM wzięli także udział 
w  turnieju skata rozegranym w hali Miej-
skiego Ośrodka Rekreacji i Sportu.

relacja video na www.chsm.com.pl
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Droga jesiennej wycieczki samotnych 
spółdzielców odbytej w dniu 8 października 
tym razem wiodła na zachód. Pierwszym 
etapem była Góra Św. Anny. Tam miało 
miejsce spotkanie z ojcem franciszkaninem, 
który w ciekawej formie przedstawił historię 
i znaczenie oraz rolę duchową tego miejsca. 

Drugi etap to Brzeg, piękne historyczne 
miasto, o którym wiedzę przekazał prze-
wodnik oprowadzając po najciekawszych 
jego miejscach. Duże wrażenie na zwie-
dzających zrobiły arkadowy dziedziniec 
zamku Piastów Śląskich zwany Małym 
Śląskim Wawelem oraz barokowy wystrój 
kościoła podwyższenia krzyża. Po trudach 
wędrówki, ubogaceni wiedzą o poznanych 
miejscach wycieczkowicze powrócili do 
Chorzowa. W tej powrotnej drodze w au-
tobusie odbył się krótki konkurs z zakresu 
nabytej wycieczkowej wiedzy.

Zwycięzcy obdarowani zostali upomin-
kami. By ten wspólny wyjazd był udany 
i  sprawnie organizacyjnie przeprowadzo-
ny swoją powinność pełnili K. Karpińska, 
R. Brol i R. Pawlik – opiekunowie grupy.

Ryszard Pawlik

Kierunek Zachodni 
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Galeria Spełnionych Marzeń – Retrospektywa
Bohaterem kolejnego wernisażu Ga-

lerii Spełnionych Marzeń będzie Ja-
cek Szaleniec - urodzony w Chorzowie 
w  1960 roku, absolwent AWF w Kato-
wicach, nauczyciel, członek grupy pla-
stycznej „Krajcok 12”.

- Malując swój pierwszy obraz w roku 
1980 nie zdawałem sobie sprawy, że bę-
dzie to początek tak długiej i barwnej 
przygody malarskiej, która z czasem 
zamieniła się w pasję, nieodpartą potrze-
bę tworzenia. Chociaż minęło tak dużo 
czasu, dobrze pamiętam ten swój pierw-
szy obraz: pejzaż z wiatrakiem wg fran-
cuskiego malarza M. Utrillo – opowiada 
Jacek Szaleniec.

Jak wspomina, początki malowania 
wymagały od niego sporej determina-
cji. Zdobycie farb olejnych, pędzli, płót-
na graniczyło z cudem - wszystko było 
reglamentowane, artykuły plastyczne 
dostępne wyłącznie dla artystów plasty-
ków w jedynym w województwie skle-
pie w Katowicach. - Ale przecież „Polak 
potrafi”, więc „jakoś” zdobywało się te 
niezbędne produkty i powstawały kolejne 
obrazy. Byłem samoukiem, arkana sztuki 
malarskiej poznawałem przez doświad-
czenie – opowiada Jacek Szaleniec. - Fa-
scynowały mnie różne kierunki, podglą-
dałem mistrzów, malowałem sporo kopii, 
z czasem coraz odważniej podejmowa-
łem własne tematy – kontynuuje.  

Były to motywy realistyczne, pejzaże, 
kwiaty, martwa natura. - Obrazy te były 
„ładne’’ więc zawsze znajdowały się 
osoby chętne, by je posiadać. Była to dla 
mnie dodatkowa satysfakcja. Namalowa-
łem pewnie kilka setek takich obrazów. 
Jednak od zawsze marzyłem,  by znaleźć 

indywidualny styl, malować obrazy zro-
dzone z mojej wyobraźni. Od kilku lat re-
alizuję osobistą wizję plastyczną malując 
obrazy we własnych oryginalnych techni-
kach. Ten rodzaj malowania pozwala mi 
kreować magiczny, wielobarwny świat – 
podkreśla twórca. 

Dziś więc malarstwo jest dla niego 
notesem, testerem nowych pomysłów. 
Malując zatrzymuje chwilę, czas, myśl, 
nastrój, osobiste emocje. - Te emocje są 
dla mnie szczególnie ważne, bo budują 
klimat obrazu, a także mają decydujący 
wpływ na kolor, kompozycję i fakturę. 

W ostatnim okresie proces twórczy opie-
ram niemal zawsze na improwizacji. 
Nie kieruję się żadnymi zasadami, któ-
re mogłyby mnie niepotrzebnie ograni-
czać. Nie przywiązuję się do jednej tech-
niki malowania, po osiągnięciu pewnej 
biegłości w określonym sposobie ma-
lowania wkrada się rutyna i to jest dla 
mnie sygnał, że należy szukać nowych 
rozwiązań. Malując staram się by ukoń-
czony obraz był nieoczywisty, niedopo-
wiedziany, intrygujący, by krył w sobie 
tajemnicę, a przez to inspirował do my-
ślenia - podkreśla Jacek Szaleniec. 

Od roku 2012 jest członkiem chorzow-
skiej grupy plastycznej „Krajcok 12” 
- Bardzo sobie cenię możliwość współ-
działania z grupą osób z którą łączy mnie 
tak wyjątkowa pasja – podsumowuje. 

- Zapraszam na wystawę „Retrospek-
tywa” Jacka Szaleńca, która odbędzie 
się w Klubie ChSM Pokolenie przy 
ul. Młodzieżowej 29 już 6 listopada br. 
- mówi Krzysztof Łazikiewicz, komisarz 
wystaw Galerii Spełnionych Marzeń, po-
mysłodawca przedsięwzięcia. - Bywalcy 
Galerii Spełninych Marzeń wiedzą, że 
atmosfera spotkań jest niezwykła, a pre-
zentowane prace sprzyjają długim dys-
kusjom o sztuce i wymianie twórczych 
doświadczeń – kończy.  Wernisaż wystawy Jacka Szaleńca w Galerii Spełnionych Marzeń 2011r.
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Dokończenie ze strony 1

W dalszej części uroczystości głos zabrał 
Gospodarz „Żniwnioka”, prezes Grzegorz 
Gowarzewski. Zwracając się do laureatów 
stwierdził, że to było trudne dla nich lato. 
Upały i brak opadów wzmagały wysiłek 
pielęgnacyjny. Dlatego też wszystkim 
spółdzielcom realizującym swoją zieloną 
pasję, tym obecnym na sali i  tym w na-
szych spółdzielczych domach należą się 
słowa szczególnej podzięki. Prezes zachę-

cił też obecnych do korzystania z naszego 
wspólnego domu – klubu „Pokolenie”, bo 
tutaj każdy znajdzie coś dla siebie. Ko-
lejne miłe dla obecnych słowa padły też 
z ust księdza Krystiana. Mówił o pasji 
tworzenia i pielęgnacji roślin nawiązując 
do „Księgi Rodzaju”, w której stwórca 
zobowiązał nas do czynienia sobie ziemi 
poddanej, a ta pasja to forma realizowa-
nia wskazań stwórcy i dobro dla innych. 
Po tych wystąpieniach nastąpiło wręcze-
nie laureatom dyplomów i upominków 

książkowych połączone z indywidualnymi 
podziękowaniami. Dyplomy i upominki 
książkowe otrzymały również osoby, któ-
rych kupony zgłoszeniowe zostały komi-
syjnie wylosowane. W tym roku złożono 
tych kuponów wyjątkowo dużo. 

Po części oficjalnej, jak na prawdziwym 
„Żniwnioku”, nastąpił czas wspólnej za-
bawy, którą prowadził zespół muzyczny 
„Festimpreza”. W przerwie występu ze-
społu tradycyjnie zrobiono wspólne zdję-
cie, a także zaproszono na poczęstunek.

Spółdzielczy plon – „Żniwniok 2015”

I miejsce w kategorii najładniejszy 
balkon w ChSM  

Helena Heince

I miejsce w kategorii najładniejszy 
ogródek przydomowy w ChSM

Maria Dzida

relacja video na www.chsm.com.pl
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LAUREACI KONKURSU NA NAJŁADNIEJSZY 
BALKON W ADMINISTRACJI

LAUREACI KONKURSU NA NAJŁADNIEJSZY 
OGRÓDEK PRZYDOMOWY W ADMINISTRACJI

Administracja Żołnierzy Września 
I miejsce: Szubert Krystyna
II miejsce: Kłysz Maria
III miejsce: Płonka Sandra
Wyróżnienia: Figna Andrzej, Bogus Teresa, 
Witkowska Marianna, Loreńczyk Edward 

Administracja Chorzów Batory
I miejsce: Pietrzyk Grażyna
II miejsce: Jurochnik Genowefa
III miejsce: Wasilewski Arkadiusz
Wyróżnienia: Stępień Agnieszka, Zawada Bernard

Administracja Centrum
I miejsce: Małecka Małgorzata
II miejsce: Franielczyk-Orantek Jadwiga
III miejsce: Lemieszek Marzena
Wyróżnienia: Broja Urszula, Lipiński Emanuel

Administracja Różana-Gałeczki
I miejsce: Senderek Henryk
II miejsce: Waszczuk Jolanta
III miejsce: Kałczok Marian
Wyróżnienia: Mandla Paweł, Pankiewicz Barbara, 
Nowak Barbara, Soporska Krystyna

Administracja Żołnierzy Września 
I miejsce: Szydłowski Piotr
II miejsce: Niewiadomska Zdzisława
III miejsce: Balcer Barbara

Administracja Chorzów Batory
I miejsce: Sikora Tadeusz, Jagiełło Edward, 
Gratkowski Stanisław (grupowo)
II miejsce: Kornat Teresa
III miejsce: Cymbalisty Edmund
Wyróżnienia: Jankowski Stefan, Krawczyk Wiesław

Administracja Centrum
I miejsce: Szymańska Teresa
II miejsce: Kwaśny Bożena, Chromik Urszula, Bogdoł Dorota, Pło-
skonka Halina, Lojtek Dorota, Zajączkowska Apolonia (grupowo)
III miejsce: Szewiako Renata, Komander Renata

Administracja Różana-Gałeczki
I miejsce: Fiłonowicz Antoni
II miejsce: Zowiecka Maria
III miejsce: Świętek Elżbieta
Wyróżnienia: Kijas Joanna, Wawrzyniak Maria

Wylosowane kupony zgłoszeniowe: Słupek Petronela, Witkowski 
Ireneusz, Szymańska Alicja, Nancka Zygmunt, Szydłowska Dominika.
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Reduta w śląskich klimatach
Chorzowski Teatr „Reduta Śląska” spo-

tkał się 23 września br. z publicznością 
w Klubie ChSM „Pokolenie”. W  mar-
cu 2014 roku zorganizowano w klubie 
Międzynarodowy Dzień Teatru z „Re-
dutą Śląską”, który był okazją do przy-
pomnienia osiemdziesięcioletniej historii 
grupy, teraz zespół zaprezentował ob-
szerne fragmenty spektaklu „Rajzentasza 

krótkie sztuki po śląsku dwie do śmiechu 
a jedna nie” w reżyserii Mirosława Ne-
inerta. Spotkanie odbyło się pod hasłem 
„Śląskie klimaty”. Jak zapowiada prezes 
„Reduty Śląskiej” Barbara Michalik, za-
miarem zespołu jest nadanie spotkaniom 
w Klubie „Pokolenie” charakteru cyklicz-
nego. Kolejna odsłona zaplanowana jest 
na okres karnawału. 

Barbara Michalik od lat prowadzi w „Po-
koleniu” grupę teatralną dla najmłodszych. 
Jej wychowankowie z Teatru Małych Form 
– dziś już dorośli – zasilili szeregi reakty-
wowanej „Reduty Śląskiej” i z powodze-
niem grają m.in. w „Rajzentaszy...”

relacja video na www.chsm.com.pl
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Od ponad 25 lat żyjemy w wolnej 
i niepodległej Ojczyźnie, w której panu-
je ustrój polityczny oparty na podstawo-
wych zasadach demokracji. Taka forma 
rządów ma swoje korzenie w starożytnej 
Grecji. W kraju tym kilka wieków przed 
narodzeniem Chrystusa wszelkie sprawy 
związane z funkcjonowaniem państwa 
ustalano na zgromadzeniach obywa-
teli zwanych eklezjami. Uczestniczyć 
w nich mogli wolni obywatele. W Ate-
nach Ateńczycy zrodzeni w  rodzinach 
ateńskich. Każda decyzja zgromadzenia 
była głosowana jawnie lub w formie taj-
nej, używając przy tym skorup i musz-
li. Była to typowa demokracja bezpo-
średnia. Takie zasady funkcjonowania 
państwa kontynuowano w  starożytnym 
Rzymie, wprowadzając instytucję po-
średników wybieranych jako przedsta-
wiciele społeczeństwa. Ci wybrańcy 
tworzyli instytucje podobne do dzisiej-
szych parlamentów. Przez wiele wieków 
w  różnych krajach Europy nie była to 
pełna demokracja. Rządzący państwami 
obwarowywali demokratyczne zasady 
sprawowania władzy różnego rodzaju 
ograniczeniami. Największą ułomnością 
tej demokracji było pozbawianie praw 
wyborczych całych grup społecznych. 
W wielu krajach prawa wyborcze były 
przywilejem dla szlachetnie urodzo-
nych, wykształconych i bogatych, któ-
rzy mogli je kupić. W niektórych krajach 
pozbawiano praw wyborczych żydów 
i niewiernych. Powszechnie takiego pra-
wa nie miały kobiety. 

Prawie zawsze wykorzystywano pra-
wo wyborcze do różnego rodzaju mani-
pulacji i korzyści osobistych i politycz-
nych. Przykładowo w Rosji radzieckiej 
od 1917 roku do  lat 30-tych, prawa wy-
borczego pozbawieni byli tzw. „liszeń-
cy”. Do grupy tej zaliczano carską inte-
ligencję, drobnych posiadaczy i osoby 

nie akceptujące nowej rzeczywistości. 
Po odzyskaniu w 1918 r. niepodległo-
ści kraj nasz wprowadził wzorcowe 
demokratyczne prawo wyborcze, z któ-
rego mogli korzystać wszyscy obywa-
tele, w tym co było nowością wówczas 
w Europie – kobiety. 

Uczestnictwo w wyborach w wolnej 
ojczyźnie traktowano jako demonstra-
cję patriotyzmu, co przenosiło się na 
liczny udział społeczeństwa w kolej-
nych wyborach. 

Po drugiej wojnie światowej, w no-
wej ustrojowej rzeczywistości, wybory 
stały się fasadą tzw. ludowej demokra-
cji. Z góry ustalone wyniki, głosowanie 
bez skreśleń, przymus uczestnictwa, 
tworzyły obraz karykatury demokracji. 

Dopiero od 1989 roku mamy moż-
liwość dobrowolnego uczestnictwa 
w  demokratycznym akcie głosowania. 
Taka okazja wykazania naszej wybor-
czej woli, to udział w nadchodzących 
wyborach parlamentarnych. W dniu 25 
października przy pomocy kartki wrzu-
conej do urny zadecydujemy jacy lu-
dzie będą sprawować władzę w naszej 
ojczyźnie. Dzień ten poprzedzony jest 
intensywną propagandą wyborczą. 

Komitety wyborcze i kandydaci 
na parlamentarzystów korzystając ze 
wszelkich możliwych środków przeka-
zu starają się przekonać wyborców do 
swoich programów. Raczą nas realnymi 
i nierealnymi obietnicami.

Z tych materiałów informacyjnych 
i plakatów ulicznych spoglądają na nas 
twarze kandydatów. Wśród nich są zna-
ne i nie znane. Te z naszego miasta i te 
z sąsiedztwa oraz z dalszego regionu. 

Komu zaufać? Który z nich jest w sta-
nie spełnić nasze oczekiwania? Który 
będzie dobrym reprezentantem nas tam 
w Warszawie?

Obok spraw wielkich ogólnopań-
stwowych są problemy wojewódzkie, 
miejskie i nasze spółdzielcze. Od wie-
lu lat dotychczasowi parlamentarzyści 
nie byli w stanie uporządkować aktów 
prawnych związanych ze spółdziel-
czością mieszkaniową. Nie uchwalono 
nowego prawa spółdzielczego przyja-
znego dla mieszkańców spółdzielczych 
domów. Dlatego dla naszej społeczności 
i wszystkich spółdzielców pożądana by 
była obecność w nowym Parlamencie, 
posłów znających spółdzielcze proble-
my. Takich którzy mają doświadczenie 
w działalności samorządowej, którzy 
też słowo Chorzów często wypowiadać 
będą w swych wystąpieniach. Najważ-
niejsza rzeczą jest, aby nasz wybór nie 
był przypadkowy. Bardzo wskazane 
jest dzielenie się naszą wiedzą o kan-
dydatach, których darzymy zaufaniem 
z  innymi, aby przekonywać niezdecy-
dowanych do naszych racji. 

Decydującym czynnikiem kształtu-
jącym oblicze nowego Sejmu, Senatu, 
będzie frekwencja, gdyż gwarantem do-
brego wyboru jest liczny udział. 

Masowe głosowanie sprzyja natural-
nej selekcji. Idzie o to, aby w naszych 
izbach parlamentarnych zasiadali lu-
dzie ze świadomością, że każdemu 
z nich zaufało wiele tysięcy wyborców, 
dla których rzeczą nadrzędną będzie 
pełnienie dla nich służebnej roli.

Ryszard Pawlik

Demokratyczna wola 
– obywatelska powinność

Czyszczenie dywanów,
tapicerek, wykładzin, solidnie, 

tel. 606-274-056

KRAINA MODY
używana odzież dobrej jakości 
oryginalna niemiecka chemia

Chorzów ul. Stefana Batorego 48 
wejście obok pizzeri Diavolo 

lub Banku Śląskiego
Pon-Pt 10-16, Sob 9-13 

Zapraszamy

REKLAMA

Kupię udziały w kamienicy
może być pod zarządem PGM, 
wartość udziału bez znaczenia. 

tel. 512-448-902

Elastyczna pożyczka, dojazd
tel. 780-116-672

REKLAMA W WIADOMOŚCIACH
SPÓŁDZIELCZYCH 

tel. 32 241 33 74
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USŁUGI
• ANGIELSKI – KOREPETYCJE, tel. 660-717-189
• ANTENY, MONTAŻ, serwis, tel. 501-305-770.
• ARCHITEKTURA, PROJEKTOWANIE wnętrz, tel. 695-609-002
• CAŁODOBOWO AWARIE, naprawy - piecyków gazowych 
(Vaillant, Junkers, Termet) i instalacji wodnych, kanalizacyj-
nych, C.O., elektrycznych; remonty łazienek, 
tel. (32) 241-99-81, 601-477-527
• CHEMIA, MATEMATYKA, tel. 609-313-634
• CZYSZCZENIE DYWANÓW, tapicerek, wykładzin, solidnie, 
tel. 606-274-056
• ELASTYCZNA POŻYCZKA, dojazd, tel. 780-116-672
• ELEKTRYK USŁUGI, tel. 664-967-550.
• GAZOWE URZĄDZENIA, naprawa, konserwacja, montaż, 
tel. 783-367-264
• HYDRAULIK, ELEKTRYK, GAZ 24h, tel. 799-066-346
• KOREPETYCJE – matematyka, chemia –  tel. 505-829-382, 
www.epsilon-korepetycje.pl  - dojazd gratis
• KOMPUTERY, POMOC, technik – informatyk, tel. 503-303-540
• KOMPLEKSOWE REMONTY, tel. 508-506-721
• KOMPLEKSOWE REMONTY mieszkań 
– tomaszka71@o2.pl, tel. 501-573-004
• KUPIĘ ANTYKI – STAROCIE, oraz stare skrzypce, tel. 502-670-037
• LOGOPEDA – TERAPIA dzieci  i dorosłych dojazd, tel. 660-717-189
• ŁAZIENKI, USŁUGI remontowe, tel. 512-317-944
• MASZYNY DO SZYCIA, overlocki, hafciarki. Domowe i 
przemysłowe. Sprzedaż oraz serwis. Transport gratis. Realizujemy 
transakcje wyposażenia zakładów krawieckich z dotacji PUP i UE. 
30 lat doświadczenia na rynku. Naprawimy każdą maszynę bez 
względu na jej wiek. tel. (32) 725-23-80, kom. 690-440-115.
• MEBLE NA WYMIAR, kuchnie, zabudowy wnęk, tel. 503-592-364
• NIEMIECKI tel. (32) 256-41-39
• NOCLEGI NAD JEZIOREM żywiecwita.pl, tel. 723-335-715
• NOWE CHWILÓWKI tel. 694-221-536
• POTRZEBUJESZ TRANSPORTU? Wykonujemy przewóz 
rzeczy i przeprowadzki, punktualnie i terminowo. Posiadamy 
ubezpieczenie przewoźnika. Zadbamy o profesjonalne 
zabezpieczenie ładunku. Zadzwoń, tel. 530-620-850  
• REMONTY KOMPLEKSOWE, kafelkowanie, tel. 696-105-276
• REMONTY KOMPLEKSOWE, kafelkowanie, hydraulika, 
tel. 511-638-650
• SPRZEDAM FORD GRAND, C-MAX, 1,6 benzyna, 125 km, 
2011, czarny metalic, przebieg 23 000 km, tel. 506-879-133.
• TANIO, MYCIE okien, sprzątanie, tel. 793-950-678
• TELEWIZORY – NAPRAWY u klienta tel. 603-898-300 
• USŁUGI ELEKTRYCZNE Chorzów – elektryk z uprawnienia-
mi SEP – tel. 504-494-622, więcej informacji na 
www.bardzopomocni.pl
• USŁUGI REMONTOWO – budowlane wod. kan. komplek-
sowo A-Z, szybko, solidnie, tel. 781-745-998
• ZATRUDNIĘ POMOC do ogródka w Chorzowie, tel. 693-118-837.
• ZŁOTA RĄCZKA – drobne naprawy (np. elektryka, hydrau-
lika, tapicerka, ślusarstwo, budowlanka, regulacja okien), 
kompleksowe remonty, tanio i solidnie, tel. 503-427-475

SPRZEDAM, KUPIĘ, ZAMIENIĘ
• Sprzedam dom wolnostojący w centrum Chorzowa 
(110 m2) z działką (605 m2), tel. 784-181-974.

• Mieszkanie do wynajęcia na os. Irys-3 pokoje 
częściowo umeblowane + kuchnia i łazienka w pełni 
wyposażone. tel.: 501-411-629.
• Zamienię mieszkanie komunalne, komfortowe 
w Chorzowie, 70 m2, 3 pokoje, WC i łazienka oddzielne, 
C.O. własne, na 2 mieszkania komunalne, komfortowe, 
1-pokojowe lub jedno 2-pokojowe w Chorzowie lub 
w Katowicach. tel.: 510-260-084.
• Sprzedam mieszkanie 69 m2, w Chorzowie przy ul. Kra-
kusa, wysoki standard, na VI piętrze. tel.: 661-599-645.
• Sprzedam mieszkanie własnościowe spółdzielcze 
52m2 (2 pokoje, oddzielne wejścia, po remoncie, 
wymienione okna) przy ul. Kochłowickiej, bez pośredni-
ków, tel.: (32) 280-89-63.
• Kupię mieszkanie spółdzielcze o pow. 32-36 m2 do 
II piętra w rejonie ul. Kościuszki, Konopnickiej, Gajowej 
w Chorzowie. tel.: 694-026-113.
• Zamienię komfortową garsonierę, spółdzielczą 
z księgą wieczystą, 36 m2, II piętro, winda na ul. Ryszki 
na mieszkanie równorzędne w rejonie ul. Kościuszki, 
Konopnickiej, Gajowej w Chorzowie. tel.: 694-026-113.
• Sprzedam mieszkanie Katowice-Janów, 2 pokoje, 
kuchnia z oknem, ok. 39 m2. tel.: 512-821-199.
• Zamienię kawalerkę, pokój+ kuchnia+ łazienka, 
C.O., na mieszkanie 2 lub 3 pokojowe z C.O. Spłacę 
zadłużenie. Chorzów tel.: 507-643-771.
• Zamienię mieszkanie 74 m2, Chorzów Batory: 3 pokoje, 
kuchnia, łazienka, WC, ogrzewanie gazowe + kominek po 
remoncie na 50-60 m2 z C.O. miejskim. Może być zadłużo-
ne. tel.: 501-776-977, po godz. 15.00 (32) 246-13-47.
• Sprzedam garaż dwustanowiskowy przy ul. Piotra 13-
15. tel. 607-056-884.
• Sprzedam mieszkanie na os. Irys, XIII piętro, blok nr 5, 3 pokoje 
– 60,5 m2, komórka na piętrze, urządzone. tel.: 506-103-783.
• Sprzedam mieszkanie M-3 w Chorzowie przy ul. 
Rozbarskiej o pow. 51,02 m2, na I piętrze, umeblowane. 
Cena 99.000,00 zł tel. (32) 245-60-54, 503-169-242.
• Zamienię mieszkanie 71,50 m2 w Chorzowie 
Starym po remoncie (3 pokoje, kuchnia, duża łazienka 
i przedpokój) wyposażone w C.O. własne węglowe 
(można przerobić na gazowe) na mniejsze do 50 m2 z 
C.O. miejskim lub innym w Chorzowie. Mogę spłacić 
niewielkie zadłużenia. tel. 514-613-491.
• Szukam mieszkań w Chorzowie w metrażu od 50-100 m2 
w cenie do 450 tys. Proszę o kontakt tel. 883-145-856.
• Sprzedam mieszkanie własnościowe w Świętochłowicach 
4 pokojowe, wysoki parter o pow. 74 m2. Dwa przedpokoje 
+ pomieszczenie gospodarcze (komórka), korytarz zamy-
kany + piwnica. Cena do uzgodnienia. tel. 514-315-371.
• Po generalnym remoncie sprzedam lub zamienię 
mieszkanie własnościowe spółdzielcze z księgą wieczystą 
28 m2 w Radomsku woj. Łódzkie, pokój, kuchnia, łazien-
ka, korytarz, balkon, licznik wody, C.O., wyposażone, nowe 
drzwi antywłamaniowe, na mieszkanie własnościowe w 
Chorzowie, może być do remontu. tel. 603-224-526.
• Zdecydowanie kupię mieszkanie 2 p. 34 m2-40m2 w cen-
trum Chorzowa. Możliwość zapłaty gotówka. tel. 601-445-210.
• Zamienię mieszkanie z PGM-u przy ul. Chopina 
o pow. 113 m2 (3 pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka 
i 2 komórki, balkon), słoneczne, ogrzewane na gaz, 
komfortowe na mieszkanie ok. 50 m2 (2 pokoje, łazien-
ka) w Centrum. tel. 609-731-688.
• Sprzedam mieszkanie własnościowe spółdzielcze o pow. 
48 m2, II piętro, 3 pokoje, kuchnia, łazienka, WC, nowe 
okna drewniane. Chorzów ul. Gwarecka. tel. 511-824-044.
• Sprzedam mieszkanie na Górze Redena, ul. Konopnickiej, 
2 pokoje, 47 m2, I piętro. Bez pośredników. tel.: (32) 718-61-03.

• Bytom ul. Olimpijska - mieszkanie o pow. 37 m2 (pokój 
z dużym balkonem, kuchnia, łazienka, przedpokój) 7 piętro, 
centralna ciepła woda, C.O. zamienię na podobne w Chorzo-
wie – bez zadłużenia. tel. 505-900-185.
• Zamienię mieszkanie 3-pokojowe, 60,9 m2, V piętro, 
pokoje oddzielne, WC i łazienka osobno, okna plastikowe, do 
remontu, balkon, bez zadłużeń w Katowicach, os. Tysiąclecia, 
ul. Ułańska; na dwa mieszkania 1-pokojowe w zasobach 
ChSM do rozliczenia. Jedno z nich na ostatnim piętrze. tel.: 
(32) 254-62-67, kom. 732-805-454.
• Mam do zamiany mieszkanie własnościowe (2 pokoje, 
39 m2) parter, po remoncie, rolety antywłamaniowe, alarm. 
Chorzów os. Różanka. Interesuje mnie zamiana mieszkania na 
większe w tej okolicy. tel. 606-500-150.
• Zamienię mieszkanie PGM, 3 pokoje, kuchnia, pow. 70 m2, 
II piętro, C.O., Chorzów Batory – Stare osiedle na garsonierę 
lub mały pokój z kuchnią. Istnieje możliwość wynajęcia lub 
kupna garażu. tel. 514-500-803.
• Zamienię komfortowe mieszkanie w Chorzowie (stare budow-
nictwo) 60 m2 - 3 pokoje, duża kuchnia, łazienka (wykafelkowana, 
kabina, prysznic, WC) C.O. Mieszkanie po remoncie, okna 
PCV. Bardzo niski czynsz, zamienię na mieszkanie o podobnym 
standardzie w nowym budownictwie – okolice Świętochłowic oraz 
Chorzowa, spłacę zadłużenie. Zapłacę odstępne. tel. 500-014-269
• Kupię kawalerkę na terenie Chorzowa lub Świętochło-
wic z C.O. tel.: 502-359-960.
• Kupię lub zamienię garaż murowany z kanałem przy ul. 
Lompy (dawne szyby „Barbara”) na garaż w okolicy ul. Mło-
dzieżowej, Astrów. tel. 662-930-474 lub (32) 495-42-58.
• Kupię mieszkanie w Chorzowie tel. 518-601-008.
• Zamienię lub sprzedam mieszkanie własnościowe - po-
kój z kuchnią 40 m2 na większe z C.O. tel. 507-643-771.
• Zamienię mieszkanie spółdzielcze własnościowe na os. Irys 
– dwa pokoje, kuchnia, łazienka, WC., komórka, balkon, C.O. 
– 46,20 m2, VIII piętro – winda, na własnościowe – kawalerkę. 
tel. (32) 241-62-06.
• Sprzedam mieszkanie własnościowe M-4 (63 m2) na os. 
Pnioki, niski blok – parter. tel. 799-110-360.
• Kupię garaż na ul. Gałeczki 22-28. tel. 515-131-003.
• Zamienię piękne, własnościowe, komfortowe mieszka-
nie – 42 m2 , 2 pokoje, kuchnia, balkon w ładnej dziel-
nicy Chorzowa na mniejsze własnościowe, komfortowe 
w Chorzowie lub Katowicach, tel. 697-960-844.
• Pilnie zamienię mieszkanie spółdzielcze TBS kawaler-
ka 36 m2 na większe 2 pokoje. Mieszkanie wyremonto-
wane, na wysokim parterze. tel. 501-789-804.
• Zamienię mieszkanie: 2 pokoje, 41 m2 w Siemiano-
wicach Śl. Michałkowicach, na większe, min. 60 m2 , 
3 pokoje z C.O. własnym lub miejskim, spłacę zadłuże-
nie/dam odstępne, tel. 506-157-858.
• Sprzedam, bez pośredników, spółdzielcze własnościowe 
mieszkanie o pow. 46,50 m2 + komórka wewnątrz mieszka-
nia. Mieszkanie mieści się na osiedlu Irys, na XI p. i składa 
się z 2 pokoi, kuchni, łazienki z WC, tel. 692-675-539.
• Kupię mieszkanie 1-2 pokoje, bezpośrednio, tel. 530-390-176.
• Sprzedam kawalerkę własnościową, pow. 32,9 m2 
Chorzów, ul. Ryszki, tel. 608-657-270.
• Sprzedam mieszkanie własnościowe 37,80m2 , 
2 pokoje, kuchnia, łazienka po remoncie w
• Chorzowie Starym, os. Karolinki, wysoki parter, niski 
czynsz, do zamieszkania "od zaraz" - tel. 506-739-749.
• Zamienię mieszkanie spółdzielcze - odrębna własność w 
Chorzowie, 36m2 , I piętro, 2 pokoje, kuchnia, łazienka, C.O., 
nowe okna, panele - na taki sam metraż i Spółdzielcze własno-
ściowe w Zabrzu, tel. 607-128-730 w godz. 13.00-17.00.
• Kupię mieszkanie w Chorzowie II, blok, C.O., min. 
2 pokoje, tel. 506-220-125.

DROBNE DROBNEDROBNE DROBNE
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• Zamienię mieszkanie 3-pokojowe na mieszkanie 
2-pokojowe, Chorzów II w kamienicy na I piętrze, pow. 
84 m2 . Lokal jest z MPGKiM z przydziałem na czas nie-
określony. Mieszkanie po generalnym remoncie, 3 poko-
je, C.O. na węgiel. Mieszkanie jest bez zadłużenia, 
czynsz i media na bieżąco płacone. tel. 668-619-670.
• Zamienię mieszkanie własnościowe, spółdzielcze, 
blok, 1 piętro, 48 m2 , C.O., na mniejsze 35 m2, C.O., 
własnościowe, spółdzielnia, za dopłatą na terenie 
Chorzowa, tel. (32) 701-58-07.
• Sprzedam mieszkanie 36 m2 , blok z lat 90-tych, ul. Św. 
Pawła, po remoncie, czynsz 330 zł z C.O., cena 92 tys., tel. 
518-601-008.
• Sprzedam lub wynajmę mieszkanie 80 m2, 4 pokoje po 
całkowitym remoncie przy os. Rodziny Oswaldów w Cho-
rzowie. Bezwzględnie bez pośredników. tel. 600-435-204.
• Sprzedam mieszkanie własnościowe na os. Arki Bożka w 
Bytomiu - 45,54 m2 - 2 pokojowe, oddzielne wejścia, 1 piętro, 
czynsz poniżej 300 zł. Kupujący mieszkanie ma pierwszeństwo 
zakupu garażu – 50 m od domu, tel. 788-132-617.
• Kupię mieszkanie na Klimzowcu, najchętniej 2 poko-
jowe, tel. 731-781-884.
• Sprzedam kawalerkę własnościową 30 m2 w Chorzo-
wie Batorym ul. Brzozowa, tel. 789-055-795.
• Bar "Seven" Stalmacha 7 - odstąpię - cena do uzgod-
nienia, tel. 504-607-658. 
• Sprzedam mieszkanie w Chorzowie przy ul. Ryszki, 
35,9m2 (pokój z kuchnią, łazienka). Cena wyjściowa 
95.000zł, tel. 604-532-906.
• Zamienię spółdzielcze własnościowe (2p+k) 45m2, 
IV p. przy ul. Kingi na podobne w okolicy, max. II piętro, 
tel. (32) 247-73-71.
• Zamienię mieszkanie własnościowe M-1 metraż 
28,50 m2 I piętro na podobne w Chorzowie ul. Węglowa, 
Kingi, Filarowa, Floriańska, Kopalniana, tel. 515-965-966.
• Sprzedam garaż ul. Św. Anny 8, Chorzów, tel. 511-706-424.

• Wynajmę mieszkanie słoneczną kawalerkę w centrum 
Chorzowa 35m2, umeblowaną w spokojnej okolicy, ła-
zienka i WC osobno, dwa balkony, TANIO, tel. (32)749-
35-10 lub, 609-488-300, 609-177-300.
• Sprzedam mieszkanie Chorzów Stary o pow. 48m2, 
Ip./IVp., 3 przechodnie pokoje, C.O., niski czynsz 350zł, 
bez pośredników, tel. 602-559-698.
• Sprzedam mieszkanie 3-pokojowe 48 m2 w Chorzowie 
na ul. Gajowej, tel. 506-185-727.
• Sprzedam mieszkanie spółdzielcze własnościowe 2 po-
koje, 42,5m2, I piętro przy ul. Czempiela, tel. 500-369-464.
• Sprzedam mieszkanie, tel. 607-946-004.
• Mieszkanie do wynajęcia tel. 607-946-004.
• Sprzedam mieszkanie przy ul. Stalmacha, atrakcyjnie 
wyremontowane, z kominkiem, własne C.O., 74 m2, 
3 pokoje, II piętro, tel. 609-686-585.
• Sprzedam atrakcyjne mieszkanie 52m2, położone 
w budynku w bloku w III kondygnacyjnym budynku w 
cichej okolicy Chorzów Batory. Budynek po termomo-
dernizacji w zarządzie ChSM - niski czynsz, C.O. 2duże 
pokoje, przestronna kuchnia z oknem, wiatrołap, duży 
przedpokój z szafą wbudowaną, łazienka, duży balkon + 
piwnica., pełna własność z KW od osoby prywatnej, cena 
179.000 do negocjacji, tel. 791-777-988.
• Sprzedam mieszkanie 3 pok. Osiedle Irys, wysoki 
parter, tel. 509-420-526.
• Sprzedam mieszkanie 3 pokoje, III piętro, przy ul. Słowiań-
skiej - bezpośrednie sąsiedztwo WPKiW, tel. 600-772-407.
• Kupię mieszkanie za gotówkę, może być zadłużone, 
tel. 503-052-040.
• Kupię mieszkanie na terenie Chorzowa, tel. 668-682-588.
• Sprzedam mieszkanie własnościowe 36,4 m2 z C.O. 
(duży pokój z balkonem, kuchnia, łazienka, WC), w Chorzo-
wie Batorym, ul. Jubileuszowa, parter, tel. 509-079-309.
• Kupię garaż w budynkach przy ul. Mariańskiej w Cho-
rzowie, tel. 506-879-133.

• Sprzedam mieszkanie własnościowe Spółdzielcze do 
remontu o pow. 47,80 m2 w Chorzowie przy ul. Gwarec-
kiej I piętro (3 pokoje, kuchnia z oknem, łazienka ) Sprze-
daż bez pośrednika. tel.503-666-614 ,608-474-384.
• Zamienię mieszkanie 2 poziomowe w Chorzowie II, ka-
mienica PGM, 4 pokoje, garderoba, kuchnia z balkonem, 
komórka, łazienka, WC osobno, C.O. gazowe, komfortowe.
na 2 kawalerki lub 2 pokoje w bloku. tel. 531-758-222.
• Garaż do wynajęcia przy ul. Piotra Skargi w Chorzowie, 
tel. 603-204-699.
• Sprzedam mieszkanie przt ul. Łagiewnickiej - os. 
Rodz. Oswaldów, 52m2, 2 pokoje, po kapitalnym remon-
cie, do odświeżenia, cena 155 tys., tel. 606-367-016.
• Mieszkanie do wynajęcia - 1 pokój z łazienką, tel. 601-
486-282.
• Zamienię mieszkanie w zasobach PGM, 39 m2, ogrzewanie 
piecowe, na I piętrze w czteropiętrowym bloku, na mieszkanie 
do 46 m2 w bloku z C.O., balkonem - w Chorzowie, spłacę 
zadłużenie, tel. 512-571-851, 514-019-212.
• Sprzedam mieszkanie 3-pokojowe o pow. 54,7 m2, 
balkon, łazienka, WC osobno, C.O., II piętro w bloku IV 
piętrowym, ul. Karolinki - Chorzów Stary, tel. 663-300-992.
• Do wynajęcia 2 pokojowe mieszkanie os. Klimzowiec, (ul. 
Młodziezowa), częściowo umeblowane tel. 531-801-068.
• Sprzedam mieszkanie własnościowe 52,5 m2, kuchnia, 3 
pokoje, łazienka, balkon, piwnica. Piętro I – os. Na Wzgórzu w 
Świętochłowicach, ul. Szczytowa. Istnieje możliwość zamiany 
na kawalerkę w Chorzowie. Tel. 511-244-280
• Zamienię mieszkanie własnościowe M-1, metraż 28,5 m2, I 
piętro na podobne w Chorzowie – ul. Węglowa, Kingi, Filarowa, 
Floriańska, Kopalniana. Tel. 515-965-966

SKUP MIESZKAŃ
 natychmiastowa płatność gotówką
 �spłata zadłużeń, hipotek, zajęć komornicznych itp.
 wolne lokale zastępcze i zamiany
 pomoc w uregulowaniu stanu prawnego
Chorzów, ul. Gałeczki 45, tel. 508-077-284

www.skupmieszkanslask.pl

Mieszkania na sprzedaż
•	 Chorzów, ul. Styczyńskiego, kawalerka 26 m2, cena: 65.000,-
•	 Chorzów, ul. Dąbrowskiego, rejon os. Ruch, kawalerka 30,16 m2, cena: 92.000,-
•	 Chorzów, ul. Żołnierzy Września, M-3 o pow. 38 m2, cena: 102.000,-
•	 Ruda Śl. ul. Mickiewicza, M-3 o pow. 41,10 m2, cena: 98.000,-
•	 Bytom, ul. Katowicka, M-3 o pow. 55 m2, cena: 70.000,-
•	 Chorzów, ul. Traugutta, M-4 o pow. 86 m2 w kamienicy, cena: 130.000,-
•	 Chorzów, ul. Kaliny, M-4 o pow. 56 m2, parter, cena: 118.000,-
•	 Chorzów, ul. Krakusa, M-4 o pow. 63 m2, cena: 165.000,-
•	 Chorzów, ul. Świdra, M-4 o pow. 58 m2, cena: 155.000,-
•	 Katowice, os. Witosa, M-4 o pow. 60 m2, cena: 174.000,-
•	 Chorzów, ul. Stalmacha, M-4 o pow. 111 m2, cena: 135.000,-
•	 Chorzów, ul. Cmentarna/Hajducka, M-5 o pow. 126 m2, cena: 350.000,-

Domy na sprzedaż
•	 Chorzów, ul. Wolności, 1/10 udziału w kamienicy, cena: 300.000,-

Działki na sprzedaż
•	 Katowice, ul. Nagietek, dz. budowlana, o pow. 1337 m2, cena: 320,-/m2

•	 Ruda Śl. Kochłowice, ul. Poranna, budowlana 5950 m2, cena: 510.000,-

Mieszkania do wynajęcia
•	 1, 2, 3 pokojowe w Chorzowie i okolicach od 850 zł miesięcznie + media

Poszukujemy mieszkań, domów i działek 
dla klientów naszego biura

Pomagamy w uregulowaniu stanu prawnego
Zapewniamy pomoc w wyborze 

najkorzystniejszego kredytu hipotecznego
www.konkret1.gratka.pl
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www.burek.portas.pl

ZŁOTA RĄCZKA
Wszelkiego rodzaju naprawy hydrauliczne, elektryczne, 

gazowe, ślusarstwo, regulacja i naprawa okien,
kompleksowe remonty łazienek, kuchni, mieszkań.

Tanio – solidnie
503-427-475

WWW.ZAWSZECZYSTEGROBY.PL

Kompleksowa, całoroczna opieka
nad grobami

konkurencyjne ceny, szybkie terminy 
realizacji, profesjonalne wykonanie, 

usługi cykliczne - RABATY!!!, możliwość 
zlecania usług z zagranicy

kontakt@zawszeczystegroby.pl
TEL: 48 512 548 993
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ZŁOTA RĄCZKA
remonty, usuwanie awarii, 

przeróbki wod.-kan.
tel. 508-506-721 lub 32 246-12-22

AUTO SKUP
osobowe, dostawcze, stan obojętny

tel. 660-476-276, 32 793 94 11
płacimy gotówką CHORZÓW

KONSENSUS

mediacje, terapia, edukacja
ul. Wolności 12

tel. 660 53 56 56
www.mediacjechorzow.pl

godz. 900-1700           ROK ZAŁOŻENIA 1990
41-500 Chorzów, ul. Wolności 49/1

tel./fax 32 2415-384
tel. kom. 693 858 628

oraz 695 374 350
www.konkret1.gratka.pl

e-mail: konkret15@wp.pl

Biuro Obrotu
Nieruchomościami

kupno, sprzedaż, wynajem mieszkań, 
nieruchomości, lokali użytkowych.

Domy, działki w górach.
Regulacja stanów prawnych 

nieruchomości.

Zarządzanie
nieruchomościami

GABINET
FRYZJERSKO-KOSMETYCZNY

Chorzów, ul. Górnicza 15 
wtorek 1000-1800 (na zapisy 1800-2000)

środa - czwartek 1000-1800

piątek 1000-2000

sobota 900-1500

tel. 603-167-493; 662-955-595
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CENTRALA ChSM:
32 241 42 71 do 3; 32 241 52 08;  
32 241 05 28
● �sekretariat prezesa i dyrektora  

ds. ekonomicznych: 
32 241 68 56: fax: 32 241 60 12

● �dyrektor ds. techn. i eksploatacji:  
32 241 14 26

ADMINISTRACJE ChSM
● �os. Żołnierzy Września, ul. Lompy 11 

 tel. 32 241 59 83; 32 349 66 66 
● �os. Chorzów Batory ul. Strzybnego 4  

tel. 32 246 46 12, 32 246 12 84
● �os. Centrum, ul. Krasickiego 7a 

tel. 32 241 35 97, 32 241 41 16
● �os. Różana - Gałeczki, ul. Gałeczki 41 

tel. 32 241 95 62, 32 241 98 13
INNE
● �POGOTOWIE AWARYJNE 

Zakład Robót Konserwacyjno-Remonto-
wych: 504 095 977, 32 246 48 16

● �Klub ChSM „Pokolenie” ul. Młodzieżowa 29, 
tel. 32 241 94 73

POGOTOWIA
● �ratunkowe: 999 (112 z tel. komórkowego)
● �Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej  

ADO-MED 2 przy ul. Stefana Batorego 19 
(nr tel. 32 784 35 20 i tel. 32 784-35-22). 

● �energetyczne i oświetlenia ulic: 991, 
32 303 03 03, 

● wod.- kan.: 32 241 32 77, 32 770 37 00
● dźwigowe (całodobowe): 0 601 515 812
● gazowe 32-245-20-55
● �Zakład urządzeń dzwigowych „Eldźwig”: 

32 241 60 58

INFORMATORINFORMATOR ● �Spółdzielnia  Kominiarzy: 32 241 18 48, 
32 266 60 84-5

● Dział Usług: 32 266 76 12
● Straż Pożarna: 998, 32 241 10 08
● Komenda Miejska Policji: 32 771 52 00
● Straż Miejska: 32 241 61 45

        GODZINY PRACY ChSM
        poniedziałek, wtorek, czwartek  
        od 7.00 do 15.00 
        środa od 7.00 do 17.00
        piątek 7.00 do 13.00

DYŻURY RADY NADZORCZEJ
- poniedziałek: 14.00 - 15.00
- środa: 16.00 - 17.00

DYŻURY RAD OSIEDLI
●� Rada Osiedla „Żołnierzy Września”  
- w każdą środę od godz. 16.00 do 17.00

● �Rada Osiedla „Chorzów Batory”  
- w każdą środę od 16.00 do 17.00

● �Rada Osiedla „Centrum” - w każdą 
środę od 16.00 do 17.00

●� Rada Osiedla „Różana- Gałeczki”  
- w każdą środę od 16.00 do 17.00

DYŻURY KAS:
Dyrekcja Spółdzielni, ul. Kopalniana 4a
Kasa na parterze czynna: 
w poniedziałki, wtorki i czwartki od 7.00 do 14.30,
w środy od 7.00 do 16.30, 
w piątki od 7:00 do 12.30,
Przerwy: w poniedziałki, wtorki i czwartki od 
10.00 do 10.15 i od 13.00 do 13.30
w środy od 10.00 do 10.15 i od 14.00 do 14.30

w piątki od 9.15 do 9.30 i od 11.00 do 11.30
Kasa na I piętrze czynna przez przez 
ostatnie 10 dni roboczych każdego 
miesiąca:
w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 7.00 do 14.30
w środy od 7.00 do 16.30, 
w piątki od 7.00 do 12.30
Przerwy: w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 10.30 do 10:45 i od 13.30 do 14.00
w środy od 10.30 do 10.45  
i od 14.30 do 15.00
w piątki od 9.30 do 9.45  
i od 11.30 do 12.00

Kasy w Administracjach Osiedli „Centrum”, 
ul. Krasickiego 7a, „Różana-Gałeczki”, 
ul. Ks. Gałeczki 41.
czynne:  w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 7.00 do 14.30 , 
w środy od 7.00 do 16.30, 
w piątki od 7.00 do 12.30.
przerwy:  w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 10.00 do 10.15 i od 12.30 do 13.00
w środy od 10.00 do 10.15 i od 14.30 do 15.00, 
w piątki od 9.15 do 9.30 i od 11.00 do 11.30.

Kasa w Administracji Osiedla  
„Chorzów-Batory”, ul. Strzybnego 4,
czynna:  w poniedziałki, wtorki i czwartki 
od 7.00 do 14.30 , 
w środy od 7.00 do 16.30, w piątki od 
7.00 do 12.30.
przerwy: w poniedziałki, wtorki  
i czwartki od 10.00 do 10.15 i od 12.30 do 13.00
w środy od 10.00 do 10.15 i od 14.00 do 14.30, 
w piątki od 9.15 do 9.30  
i od 11.00 do 11.30.

W jaki sposób najczęściej działają oszuści?
•	 Oszuści najczęściej nie działają w pojedynkę. Dzwoniąc do drzwi naszego miesz-

kania oświadczają, że przychodzą np. w sprawie należnego zwrotu podatku, wy-
miany okien, przyznanej pomocy w dofinansowaniu do lekarstw i leczenia lub pod 
jakimkolwiek innym pozorem, który umożliwi im dostanie się do mieszkania. 

•	 Oszuści mogą również zadzwonić i przedstawić się jako wnuczek, prosząc o więk-
szą ilość gotówki lub przedstawiając się jako osoba, która dzwoni w imieniu wnu-
ka, który pilnie potrzebuje większej ilości pieniędzy. 

•	 Niepokojącym jest fakt, iż oszuści dzwoniąc do osób starszych coraz częściej, 
chcąc wzbudzić zaufanie, przedstawiają się jako funkcjonariusze Policji lub Cen-
tralnego Biura Śledczego, co ma uwiarygodnić ich osobę. Przedstawiając się jako 
policjant proszą o współpracę przy zatrzymaniu sprawców wyłudzeń pieniędzy od 
osób starszych, jednocześnie karząc wypłacić większą ilość gotówki celem prze-
kazania tych pieniędzy osobie, która się po nie zgłosi lub wskazują miejsce, gdzie 
osoba do której dzwonią ma pieniądze pozostawić.

•	 Będąc już w mieszkaniu osoba taka stara się odwrócić naszą uwagę najczęściej 
prosząc o szklankę wody lub o okazanie ostatniego odcinka renty, dowodu opłaty 
za energię elektryczną lub czynsz itp. Gdy pokrzywdzony jest zajęty szukaniem 
wymienionych dokumentów oszuści w  tym czasie przeszukują pozostałe po-
mieszczenia, dokonując kradzieży pieniędzy, biżuterii lub innych przedmiotów war-
tościowych po czym szybko opuszczają mieszkanie.

W jaki sposób uchronić się przed oszustami?
•	 Jeżeli nie jesteś pewny, kim jest osoba składająca Ci wizytę, poproś ją o okazanie 

dowodu tożsamości, legitymacji służbowej itp. - uczciwa osoba nie obrazi się.
•	 Nigdy nie przekazuj nieznajomym ci osobom żadnych pieniędzy z przeznacze-

niem np. na niezbędną operację, kaucję, zakup samochodu, mieszkania itp. dla 
bliskich.

•	 Należnych zwrotów pieniędzy nigdy żadna instytucja nie przysyła do domu go-
tówką, zawsze przekazem lub przelewem na konto.

•	 Gdy odbierzesz podejrzany telefon od tzw. „wnuczka”, który pod byle pretekstem 
będzie chciał od Ciebie uzyskać pieniądze, poinformuj o tym fakcie natychmiast 
policję. Możesz o takim fakcie poinformować również swoją najbliższą rodzinę. 
Staraj się potwierdzić fakty podawane przez osobę podającą się za twojego wnu-
ka np. dzwoniąc do niego.

•	 Jeżeli ktoś dzwoniąc do ciebie przedstawia się jako policjant i prosi o przekazanie 
gotówki jakiejś osobie, ponieważ policja właśnie prowadzi działania zmierzające 
do zatrzymania oszusta, również tego nie rób. Poproś dzwoniącego policjanta, 
by się przedstawił z imienia i nazwiska, podał swój numer służbowy i zadzwoń 
na policję informując o takim fakcie. Policja nie działa w taki sposób i nie naraża 
obywateli na niepotrzebne niebezpieczeństwo.

•	 Jeżeli coś podejrzewasz, zadzwoń natychmiast na Policję - telefon alarmowy 
997 lub 112.

ŻYJ BEZPIECZNIEJ W DZIELNICY

INFORMUJE  ●  RADZI  ●  OSTRZEGA Komisariat Policji I w Chorzowie tel. 32 348-65-10, telefon alarmowy 997

STARAJ SIĘ NIE NARAŻAĆ NIEPOTRZEBNIE NA NIEBEZPIECZEŃSTWO! 
Jeżeli coś podejrzewasz ZADZWOŃ NA POLICJĘ – tel. 997!
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CHORZÓW, STYCZYŃSKIEGO 22
tel, fax: 32 241-19-02
www.pzmotchorzow.pl

STACJA KONTROLI 
POJAZDÓW A,B,T,E
  do 3,5 t również zasilane gazem

        NAUKA JAZDY
KAT B

Kursy kwalifi kacyjne kat. C
L

Zarządzanie, kupno, 
sprzedaż, wynajem

(32) 24-15-279, 506-146-876
www.agencja-domena.pl
Chorzów ul. Wolności 56

Zapraszamy na stronę internetową Chorzowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej
www.chsm.com.pl

SERWIS RTV
NAPRAWA 

SPRZĘTU RTV
MONTAŻ ANTEN

TELEWIZORY - PLAZMA, LCD ●KAMERY
●APARATY CYFROWE ●PILOTY●SAT●DVB

DOJAZD NA TERENIE CHORZOWA GRATIS
DLA STAŁYCH KLIENTÓW RABATY

TEL. 609-645-514


